



截获宝贝

21日,山东公安边防总队济南边防检查站在济南国际机场执行航班检查任务时,查获一起特大涉嫌走私贩卖珍稀野生动植物制品案,现场缴获各类珍稀野生动植物制品37种,涉案金额近百万元,这是济南口岸查获的首例走私珍稀野生动植物制品案件。

当晚,济南边检站执勤官兵在执行香港至济南的航班检查任务时,发现一名旅客神情紧张,形迹可疑,引起了高度警觉。经过进一步甄别核查发现,该旅客郑某某的行李中藏有象牙、鳄鱼皮、沉香木等珍稀野生动植物制品。通过进一步审查,又在郑某某同行人员张某某的行李中也查获大量走私物品。据两名犯罪嫌疑人交代,涉案金额近百万元。

目前,案件已经移交相关单位进一步调查处理。

通讯员 施金东 沈泰 摄影报道

济南自来水今年78岁了

最早的水厂就建在趵突泉边

22日为第22届“世界水日”,济南水务集团向全市开展了“供水服务开放日活动”,邀请社会各界代表,走访参观水的生产流程,感知供水服务。

济南的自来水已经有了78年的历史。济南最早的自来水厂就建在趵突泉附近,抽取趵突泉水主要供应城关、商埠区。目前,济南市的自来水比例中,黄河水已经占到9成,地下水的开采比例极低。

文/片 本报记者 蒋龙龙 实习生 宗文弢 崔程娇



建设路加压站,来自水厂的水正在经此加压送到南部城区。

提个醒

济南水务集团从未推销净水器

本报3月22日讯(记者 蒋龙龙 实习生 崔程娇 宗文弢) 22日,记者从济南水务集团获悉,近日济南市多个小区发生假冒济南水务员工上门推销净水器的事件。济南水务集团提醒市民谨防被“忽悠”,水务集团没有任何销售净水器的业务。目前,济南的自来水水质指标完全合格,市民可以放心饮用。

济南水务“小白热线”于21日14时接到市民王女士反映,有一名挂着水务集团工牌的工作人员上门推销净水器。该工作人员称水务集团正在为退休老干部免费安装水龙头净水器,不过老人需自费购买滤芯。

王女士见该工作人员挂有水务工牌,且告诉了自己的联系电话。王女士便花了1200元钱买了12个滤芯。子女回家后发现不对,联系推销人员所留电话,却一直无法接通,随后便拨打济南水务“小白热线”进行核实、反映。

济南水务集团相关负责人称济南水务集团是国家大型供水企业,具备山东省城市市政公用事业城市供水一级资质,主要经营自来水供应和营销服务,供水管网及其配套设施管理和维护。目前,所供水水质指标均达到国家饮用水标准的106项,其管网水质与压力均优于国家标准。

该负责人还称济南水务集团除每日规定水质监测网点和应用户要求对自来水水质进行检测外,并没有安排任何人员上门检查水质,也没有销售任何净水器的业务,请广大市民提高警惕,不要轻信此类推销,避免上当受骗。

济南水务集团提醒市民如有自来水方面的问题,可直接与济南水务集团小白热线“82612319”联系,或登录济南水务集团网站(www.jnwater.com.cn)向在线客服进行咨询。

1936年济南的自来水为趵突泉水

记者从开放日活动获悉,老济南人吃水,主要取用泉水,靠近护城河的居民就近取河水;商埠区一带居民多在院内、街道掘井取水。为数不多的小生产厂家,多在厂内自己掘井汲用。江家池、杜康泉、饮虎池、黑虎泉、玉环泉以及东流水、东西护城河一带是人们常年打水的地方。

1904年济南开埠后,当时的省政府决定建设主要面向商埠区的自来水供水系统。1934年4月,济南自来水筹备

委员会正式成立,筹划自来水公司,建设城市供水系统。

自来水筹备委员会曾将黄河作为备选水源,但因黄河水浑浊,最后确定水势旺盛、水质纯净的趵突泉作为水源地。1936年12月15日,济南历史上第一个自来水水厂—趵突泉水厂建成,日供水2.2万吨。水厂开始供水时,供水区域主要为城关和商埠部分地区,主要是生活用水,用水户多是商号、政府和军事机关,用水普及率不到15%。

目前饮用水9成为黄河水

1958年,水务部门在黑虎泉设立临时水源。至1972年,济南市区又新建了5处水源地,文化路水源地、普利门水源地、饮虎池水源地、解放桥水源地、泉城路水源地,供水量不断增加。

因城区地下水的过分开采,1975年以来,济南市泉水年年枯竭。为恢复和保持“泉城”特色,济南市于上世纪80年代,在东、西两郊开辟新水源,开辟了腊山水源地、大杨庄水源地、白泉水源地、中李庄水源地、工业北路水源地。东、西两郊供水后,市区

水厂大部分关闭,地下水位开始回升,群泉喷涌,城市供水状况显著好转。

为了更好地保泉,济南市随后修建南郊水厂,卧虎山水库开始向城区供水。本世纪初,济南修建了两个引黄水库,玉清湖水库和鹊山水库,每天向市区供水60万方,占到了市区的9成以上。南部山区的卧虎山、锦绣川、狼猫山水库每天供水10万方左右。济南市只有白泉、牛旺庄等地开采地下水,水量很小。

黄河水如何进家庭?

总共铺设约3300公里水管、建30座加压站

本报记者 蒋龙龙 实习生 崔程娇 宗文弢

目前,济南每天供水近70万吨,其中9成以上为黄河水。济南居民喝水主要靠西部玉清湖水库和北部鹊山水库引的黄河水。黄河水并不是直接进入

水厂,首先要在水库内进行基本的处理。根据资料显示,黄河济南段在丰水年份和年内丰水季节流量较大,水质较好,基本能达到国家III类水的水质标准,但在枯水年份和季节,黄河济南段已出现了程度不同的水质污染。黄河水要经抽水泵抽到

水库的沉砂池,然后经过沉砂处理,才能流到水库。经过沉砂处理的黄河水就比较清澈了。随后,水库内的泵站开始将水库水抽向玉清水厂和鹤华水厂。

进入水厂后,就到了最重要的制水环节。记者在玉清水厂看到,水库水要经过沉淀

池、滤池、消毒等多道程序后进入水厂的清水池,清水池的水检测符合标准后才能通过送水泵房加压输送到供水管网。

济南水务通过约3300公里的供水管线,30座加压站将位于西部和北部的黄河水送到省城各个家庭。